

国内时讯

最高检、公安部联合挂牌督办第四批特大跨境电信网络诈骗犯罪案件

据新华社北京12月1日电(记者刘硕、熊丰)记者1日从最高人民检察院获悉,最高检、公安部近日决定联合挂牌督办第四批8起特大跨境电信网络诈骗犯罪案件。此次联合挂牌督办的案件分别是江苏无锡“博翔园区”电信网络诈骗案,江苏盐城“巅峰科技”电信网络诈骗案,浙江湖州“豪志园区”电信网络诈骗案,福建泉州“龙·岩”电信网络诈骗案,福建龙岩、重庆“盛源集团”电信网络诈骗案,重庆九龙坡“11·15”电信网络诈骗案,四川泸州“3·21”系列电信网络诈骗案,云南怒江“8·09”电信网络诈骗案。据介绍,这批案件均是涉及境外电信网络诈骗集团的重点案件,多为组织境内人员通过偷越国(边)境方式赴境外参加诈骗犯罪活动,内部组织架构严密,境内外协同配合,涉案人员众多,涉及金额巨大,有的犯罪集团还涉嫌故意伤害、非法拘禁等严重暴力犯罪,社会影响极其恶劣,应当依法予以严惩。

新增五种门诊慢特病实现跨省直接结算

新华社北京12月1日电(记者徐鹏航)记者从国家医保局了解到,12月1日,全国医保正式上线慢性阻塞性肺疾病、类风湿性关节炎、冠心病、病毒性肝炎、强直性脊柱炎5种门诊慢特病相关治疗费用跨省直接结算范围,并于2024年12月底前,由国家组织所有统筹地区统一上线门诊慢特病围病种的跨省直接结算服务。据介绍,参保人按照参保地规定完成医保门诊慢特病待遇认定后,可登录国家医保服务平台APP,在“异地备案”服务专区,点击“查询服务”下的“异地就医更多查询”-“门诊慢特告知”,了解参保地门诊慢特病相关治疗费用跨省直接结算政策、结算流程等内容。

2025年度“国考”举行 258.6万人实际参加考试

新华社北京12月1日电(记者李晔)记者从国家公务员局获悉,中央机关及其直属机构2025年度考试录用公务员公共科目笔试1日在全国31个省(自治区、直辖市)的248个城市、101345个考场同时举行,共298.2万考生考前进行了报名确认、258.6万人实际参加考试,参考率约为86.7%,参加考试人数与录用计划数之比约为65:1,有26.3万名监考、巡考和考务工作人员提供服务保障。各地区各有关部门按照统一部署,加强领导、精心组织、密切配合,优化考试服务、防范考试作弊,营造了公平、公正、安全的考试环境。

企业办税减负 出行报销添便利

——数电发票全国推广首日观察

新华社记者 王雨萧 吴慧璐 李欢

数电发票,就是全面数字化的电子发票。12月1日起,数电发票在全国正式推广应用。首日各地应用情况怎么样?记者在一线进行探访。

对企业来说,使用数电发票带来的一个重要变化,就是可实现“开票即可开票”。

“开业后登录电子税务局,马上就能开票,进行发票交付、查验等操作,什么都不耽误,效率显著提高。”重庆家愉餐饮管理有限公司负责人牟迪对记者说。

重庆市税务局工作人员介绍,以前纳税人完成注册登记后,还需申领专用税控设备才能开具发票。使用数电发票后,企业登录全国统一规范电子税务局,就能实现“开业”和“开票”无缝衔接。“为方便新办企业全面了解相关业务,

我们前期已通过培训、走访等方式进行政策讲解,帮助纳税人尽快度过‘新手机’,顺利开展经营活动。”这名税务工作人员说。

通过全流程数字化流转,数电发票还实现了让企业“少跑腿”,开票用票更便捷。

1日恰逢周末,位于安徽合肥市中心的之心城商场人气火爆,十分热闹。

“我们这商户多、店面更新快,特别是12月赶上周年庆活动,增量开票要跑好几趟。”汉博商业管理集团股份有限公司财务人员范秀俊告诉记者,用上数电发票后,开票方便多了,给繁忙的财务工作减轻不少压力。

同样感受到便利的还有中粮面业(庐江)有限公司。“数电发票解决了我们开票量大、领票次数多的难题,现在不出门就可以随时随地向客户提供发票,太方便了。”公司财务负责人孙海峰高兴地说。

安徽省税务局有关负责人表示,为了保障数电发票在全国推广应用平稳、顺利,税务部门在前期已经做了大量的推广、试用工作。自去年11月全省首批数电发票上线运行以来,安徽税务部门稳步加快数电发票推广,截至今年11月底,全省推广数电发票纳税人覆盖面已达98.8%。

“数电发票具有领票流程简化、开票用票便捷、入账归档一体化等优点,基本实现全环节、全要素电子化,全面推广有利于进一步降低企业制度性交易成本。”北京国家会计学院副院长李旭红说。

数电发票的推广应用,不仅大大减轻了企业办税负担,也让人们日常出行和报销更加便利。

记者从国家税务总局了解到,随着铁路、民航领域推广应用数电发票,旅客今后无需再打印纸质报销凭证和纸质行程单,单位可基于数电发票开展无纸化报销、入账、归档、存储等业务。

“为方便旅客和单位,我们设置了截至2025年9月30日的过渡期。过渡期内‘纸电并行’,旅客仍可使用纸质报销凭证和纸质行程单报销。”国家税务总局征管和科技发展司有关负责人说。

很多人关心,如何查询、下载、导出已开具或接受的数电发票?

国家税务总局征管和科技发展司有关负责人介绍,单位和个体工商户可以登录自有的税务数字账户,查询、下载、打印、导出发票相关信息。自然人可以登录个人所得税App个人票夹查看、下载、导出、拒收从电子发票服务平台取得和申请代开的数电发票,并可使用扫码开票、发票抬头信息维护等功能。“税务部门将通过上门走访、12366服务热线等途径持续做好政策宣讲工作,第一时间响应纳税人领票用票过程中的疑问和诉求,引导广大企业和旅客更好享受数电发票带来的便利。”该负责人说。

国际时讯

欧洲多国人士欢迎中国扩大免签最新政策

新华社里加11月30日电(记者冀泽)叙利亚国家通讯社11月30日晚报道,叙总统巴沙尔·阿萨德当日说,叙利亚有能力在盟友和友好国家的帮助下击败极端分子。

克罗地亚、黑山、北马其顿、马耳他、爱沙尼亚、拉脱维亚、日本持普通护照人员试行免签政策。中国扩大免签的最新政策在欧洲多国受到广泛欢迎。

叙利亚总统:叙有能力击败极端分子

新华社大马士革12月1日电(记者冀泽)叙利亚国家通讯社11月30日晚报道,叙总统巴沙尔·阿萨德当日说,叙利亚有能力在盟友和友好国家的帮助下击败极端分子。

自11月27日起,叙政府军与反对派武装及极端组织持续在叙西北部地区发生大规模交火。据叙利亚军方消息,反对派武装11月30日已进入叙北部城市阿勒颇的大部分地区,叙军方将重新部署予以反击。叙国家电视台12月1日报道,政府军在过去3天的军事行动中打死了约1000名反对派武装和极端组织分子。

这是12月1日拍摄的南京大屠杀死难者家庭祭告活动现场。当日,南京大屠杀死难者家庭祭告活动在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行。幸存者夏淑琴、刘民生、艾义英带着家人来到侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆的“哭墙”前,祭奠在87年前遇难的亲人和同胞。新华社记者李博摄(新华社发)



11月30日,机械车辆在黎巴嫩的阿里达口岸附近道路施工。黎巴嫩与叙利亚边境的阿里达口岸11月27日曾遭以色列军方空袭,造成道路破坏和多人受伤。目前,该口岸已恢复通行。哈立德·哈巴什摄(新华社发)

关注无偿献血

热血河南 青春力量

2024年冬季在焦高校无偿献血活动启动

本报讯 青春力量,是梦想启航,是担当彰显,是爱心闪耀;热血河南,是公益旗帜,是奉献舞台,是生命源泉;生命传递,是希望延续,是爱心接力,是人性光辉。11月30日,“热血河南 青春力量”2024年冬季在焦高校无偿献血活动启动仪式在河南理工大学举行。河南理工大学、市卫生健康委、市红十字会、市教育局、市广播电视台、共青团焦作市委、市中心血站相关负责人,在焦各高校相关负责人、师生代表及市中心血站职工代表参加了启动仪式。

市委、市政府高度重视无偿献血工作,我市连续十届荣获“全国无偿献血先进市”称号。据统计,2023年,全市无偿献血5万余人次,献血量近2000万毫升,千余人次献血率居全省前列,我市无偿献血工作成效显著。此次活动由市卫生健康委、市红十字会、市教育局、市广播电视台、共青团焦作市委主办,河南理工大学、市中心血站承办。

当天的河南理工大学校园,人头攒动,热闹非凡,莘莘学子精神饱满,激情盎然,现场的两辆献血车尤为醒目,吸引了大量学生前来奉献爱心,大学生无偿献血志愿者忙着向同学们发放无偿献血知识宣传册、在无偿献血展板前讲解,一场爱心接力正在如火如荼进行。

“无偿献血是一项公益事业和惠民工程,需要全社会的理解和关心,更需要当代大学生的热情参与。多年来,大学生无偿献血爱心志愿者作为我市无偿献血工作的主力军,他们热心公益事业,积极参与无偿献血活动,彰显了莘莘学子强烈的社会责任感与道德使命感,为我市无偿献血事业的发展作出了突出贡献。”活动现场,市中心血站站长慕科对大学生无偿献血志愿者表示感谢。

“无偿献血对我们来说,不仅



图①“热血河南 青春力量”2024年冬季在焦高校无偿献血活动启动仪式现场。图②在焦各高校相关负责人、师生代表及市中心血站职工代表参加了启动仪式。图③参加活动的在焦高校学生。图④大学生无偿献血志愿者在展板前讲解无偿献血知识。

出品团队: ●策划:曾琳琳 ●撰稿:朱颖江 ●脚本执笔:曾琳琳 石媛媛 ●主持:石媛媛 ●录制:毋千举 陈天昊 ●摄影:毋千举 陈天昊 ●技术:王雪静 刘佳 陈婷 ●链接:登录焦作网 www.jzrb.com 进入网视焦作收看本期节目,同时请关注焦作日报全媒体矩阵。

本报记者 李润生

11月28日,“焦作文旅”在抖音平台官方账号上发布的一条“焦作博物馆的文物下班以后都会做什么?”的视频火了,视频中焦作市博物馆内的各类文物,在展台上“载歌载舞”,形态可掬,十分喜人,网友们对此热议如潮。

截至记者发稿时为止,这条“焦作博物馆的文物下班以后都会做什么?”视频在发布仅仅1天时间里,点赞量已经达到5万次,评论数也已达0.3万条,200万人在看,2.9万人转发。这条“焦作博物馆的文物下班以后都会做什么?”视频究竟拍了啥?

视频的一开头,一群排列整齐的陶俑开始摇摆起舞,唱起了“rap”。镜头一转,两只镇墓兽和两名身穿盔甲的士兵也在跟着音乐摇摆,活灵活现地跳着时尚的街舞。视频最后,一头超萌的小陶牛拉着车慢悠悠地走出了镜头。视频里的舞者全是陶制文物,它们是来自焦作哪里的文物呢?

据焦作市博物馆社会教育部赵焕介绍,视频开头的文物是在中原地区罕见的元代靳德茂墓彩绘陶俑陶车马,共80件,其中男俑53件、女俑17件、马俑6件、车马俑2件、驭马俑2件,具有较高的学术研究价值。视频最后的西晋陶牛车是在我市化二西晋墓中出土的,具有较高的观赏价值,对研究西晋雕刻技艺和民俗提供了宝贵的实物资料。

迎着这波天的流量,评论区总是最热闹的,让我们看看,网友都说了啥?

北京网友“清幽月光”说:“我要是到了博物馆,他们都不动,咋办?”浙江网友“沐又”回复:“有规定,上班期间不让动。”四川网友“勤劳小蜜蜂”最后回复:“它们不动,你就吃口馓子啊,保证一会儿就动!”

评论区被网友们点赞最多的是湖南网友“静猫猫”的评论:“这波风潮博物馆跟不上了,幸然舞动起来估计吓死一片!”看完评论的网友都是捧腹大笑,还有网友回复:“太皮了。”

焦作网友“片场”从专业角度点赞了这条视频。他说:“视频很有创意,最新和最老之间的结合,让展柜成了舞台,让文物成了主角,十分了不起。”

“博物馆是文化遗产的保护者和传承者,也是文化创新的引领者。数智赋能博物馆,不仅能更好地保护传承,还能在博物馆智慧化转型升级中实现文博事业创新发展,打造博物馆高质量发展的‘焦作模式’。”赵焕告诉记者,今年年初以来,焦作市博物馆开展“馆藏特色文物专题讲解”线上直播285场,观看量达335.54万人次,入馆参观人次已超过55万,线上线下惠及观众共390.85万人次。在文创产品上,结合馆藏特色文物“永寿三年”四尊纹铜镜开发出“四灵护体随身镜”,彩绘车马俑挂件、特色冰箱贴、国潮红包、文创春联、镇宅小狮子摆件等,让人们对文物有了更深层次的理解,显著提升了文物活化利用的价值,并满足了人们从日常到装饰的所有需求,深受参观者和广大网友喜爱。

数智赋能文化传承 焦作文物唱‘rap’短视频受热捧

网谈聚焦



扫码看视频